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A bünösök, - mondotta egyik beszédében Pétain 
tábornagy, - bünhődni fognak. Az itélet nemcsak szemé- 

lyeket fog sujtani, hanem egy korszak erkölcsiségét, 
metódusait és rendszerét. 

Csütörtökön kezdte meg az ódon francia városkában, 

Riomban a legfőbb államivédelmi törvényszék a leg- 
nagyobo írancia politikai per főtárgyalását. A riomi 

„Ccur Supreme de Justice" felállitását 1940 julius 30-án 
rendelte el Fétain tábormagy az 5. számu alkotmány- 
törvényben. Feladata: itélkezni oly miniszterek, egykori 

miniszterek és alárendeltjeik ügyében, akiket azzai vá- 
dolnak, hogy hivataluk gyakoriasa során, vagy ez alatt 
büncselekmenyt, vétséget követtek el, vagy elárulták 
hivatali kötelességüket. 

A most megnyilt nagy perben a vád alapja a francia 

kormánynak az az elhatározasa volt, hogy felelősségre 
vonja es eltélje azokat a minisztereket, akik „1959 szep- 
tember 1-e előtt Franciaországnak békeállapot ból 
hadiállapotba lépésében közremüköd- 
tek, vagy akik az igy előállett helyzet további 

sulyosbodását előidézték." 

pPétlain tábornagynak a vádlottak padjára került volt 
nuniszterek bizonyos mértékben politikai ellenfelei voltak. 
Ennek a körülménynek tudható be, hogy a francia állam- 
fő nem akart élni azzal a jogával, melyet az 
ui Franciacrszág 7. számu alkotmánytörvénye biztositott 
számára, Ez a törvény - a régi francia királyok hagyo- 

mányait felelevenitve, - más módot is nyujtana a magas- 

-
 

rangu 1an, valamint a hadsereg vezetői felelős- 

ra. Az államfő mellé rendelt, az államifő 
sétől f 

zott - Polit : 
hat minden magasrangu állami tisztviselő ellen, akinek 
müködése államellenesnek bizonyul. E tanács előterjesz- 

tése alanján az államfő itékkező hatalma nemcsak azokra 
terjed Ei. alkik az ő kezébe tették le hivatali esküjüket, de 
oly közei ü meltóságokat is elitélhet, akik az előző rend- 
szerben, - tiz évre visszamenően - szolgáltak. 
Az ily itéletek hozatalában az alkotmánytörvény korlátlan 
hatahnat biztosit az államfőnek, aki határozatáért csak 

a nemzet és a történelem előtt felelős. 
Pétain tábornagy azonban - mint a „Documents Wran- 
cais" cimüű félfkivzlalos axmányból is kitünik, - nem 
akart teljes mértékben élni e jogával: „Nem akarta, hogy 
a közvélemény, amelyet az államfő biráskodása esetleg 
meglepne, politikai cselekményt lásson egy egyszerü 

.
 

dönteni olyan emberek ügyében, akiket többrendbeli szem- 

pontból pelitikai ellenfeleinek tekintett. Ezért bizta rá 
jer, Gamelin és társai sorsát a Legfelső Törvény- 

székre. 

A francia államtő e magatartása is azt bizonyitja, 
hogy az uj Franciaországban nem a minden áron való 
tetemrehivás, a Lesszuállás szelleme érvényesül, hanem 

egyesegyedül a nemzet érdekét és javát tekintik irány- 
adóul A „Ccur Supréme de Justice" ilyenformán a nem- 

reti letkiismeret itélőszékének szerepét tölti be és Európa 
történelmében szinte egyedülálló feladatra hivatott. 

Eranciaország összeomlása után az uj kormányzat 
nem azaai kezdte munkáját, hogy „tabula rasa'-t csinált 
a letünt rendszer hivei körében. Az ezer sebből vérző or- 
szágra s. , s és ragy feladatok vártak és Pétain marsall 
bolcs eré:yén megtört a gyülöiködők havülete. Az igazság, 
jegrend áhama e me, teremteni - hangoztatta a mar- 
sail, - s aki megérdemli, elnyeri ugyis büntetését. Az 
államügyeszség előbb eretlen tettesek" ellen inditott 
vizsgálatot, mujd lélévvei Később, egymásután vádat 
emelt Pierre Cot és Guy La Chambre volt jégügyi 
miniszterek, Ddouard Daladier, Leon Blum és Paul 
ey! a ud volt miniszterelnükök, Gamelin tábornok, 

volt hadüz miniszter, Georgzes Mandel volt belügymi- 
ni és Jacomet, a hadügyminiszter legbelső mun- 
katársa elien. Most Daladier, Bium, La Chambre, Gamelin 
és Jacomet kerül a vádlottak padjára s a többiek csak 
később. Az öt vádlott közül kétségtelenül Gamelin tábor- 

iratok. Mint hirlik, 
kilogramot ny 
mint az elnö 

ő, - tehát csak javaslati joggal felruhá- 
ai Igazságügyi Tanács vizsgálatot folytat- 

törvénykezési ügyben". Nem akart visszavonhatatlanul 

álló részét és ott a sziget főhelyére, Kupangni is szá: 
Ihadihajók. 

Sibiu 

Ziarul Comuniáfii 

Miniszterek a vádlottak padján 
sok, lapszerkesztők, 

A felelősségre vont kormányférfiak a bourassoli kas- tély büvös magányát most néhány hónapra felcserélik a riom! öreg börtön zárkáival, Valaba kolostor volt ez a zord épület és csak a francia forradalom óta szolgál me- gyei börtönül, Valaki még hiányzik a vádlottak közül : Pierre Cot jelenleg menekültként az esült Al- lanokban tartózkodik. Annak idején a másil megvádolt légügyi miniszter, Guy La Chambre is Newyorkba mene- kült, de később, önszántából, visszatért és jelentkezett a 
biróságnál. 
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Bónapokig eltartháat a nagy per, melynek kimene- 
tele a háborus izgalmak idején is nagy érdeklődést kelt az 

egész világon. Milyen sors vár a nagy francia tragédia fő- 

bünöseire ? Ma még nyilt kérdés. A Legfelső Törvényszék 

itelete megfellebbezhetetlen. Nem lehet fel- 
függeszteni sem. Annyi bizonycs, hogy az elitéltekre nem 
rónak ki halálbüntetést, mert politikai ügyben Francia- 
országban a büntetés e nemét nem alkalmazzák. Pénzbün- 

tetes. vagy élettogytiglani várfogság: ez az, amit Justitia 

mérlegén Gamelin, Mandel, Blum és társai kaphatnak... 

S mindenekfelett egy nerzet megkinzott, tépelődő lelké- 
nek örök szemrehányása lesz osztáiyrészük, ami 

sulyosabb büntetés minden egyébb megtorlásnál, vagy 
fájdalomnál. (-) 

partraszálliak, Szamatra és Timor szigetén pedig 
bombatámadásokat ha 

A Maláji-félsziget és Szingapur elfoglalása 
Keletindia és Hollandindia. Keletindia kapuja: Burma. Az 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy Burma fővá rosa, 

v 

Hollandindia kormánya kétségbeesett segélykéréssel fordul 
Auszíraliához és az Egyesült Államokhoz - Borneóban minden 
nadászatilag lelentősebb pontot elfoglaltak, Jáva szigetén 

erőteljes 
itottak végre a japánok 

ufán a japán offenziva legközelebbi célkitüzése: 
ide benyomult japán erők főparancsnoka ama 
Rangun, hamarcsan Szingapur sorsára jut s ezzel egyidejüleg elvágják a nagy burmaai utat, mely az angolszászokkal szövetkezett csungkingi kinai kormány egyetlen utánpétlási vonala. 

lehetetlennő teszi 

szálltak a japánok, Borneóban mélyen benyomultak 
támadják a katonai célpontokat s a Kis-Szunda-szigetek legnagyobbikán, 
légi hadmüveleteket hajtottak végre. Celebesz sem kivétel: 

Eurma elfoglalásával tehát a japán véderő kettős célt valósit meg: 
1 a csungkingi kinai erők számára a további ellenállást és ugyanakkor birtokába veszi a burmai kőolajvidékeket. Ami a Hollandindia elleni támadást ileti, Jáva szigetén már szerdán partra- 

az ellenséges állásokba, Szumatra szigetén erőteljesen 
Timor szigetén is nagyszabásu 

a japán offenziva itt i komolyan veszélyezteti a szövetségesek helyzetét. A batáviai kormány sürgős segélykéréssel fordult az Egyesült Allamokhoz és Ausztráliához. Különösen Jáva sorsa aggasztja a hollandindiai hadvezetőséget, mert ez a gazdaságilag is legértékesebb sziget s központi helyzete révén egész Hollandindia kulcsa. 
A keletindiai és hollandindiai japán hadmüveletekről a Rador köziése 

számolunk be: 
alapján az alábbiakban 

Ellenállhatatlan iapán offenziva Keletindiában 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A ki- 

nai arcvonalon tevékenykedő japán erők főparancs- 
noka kijelentette, hogy Rangun küszöbönálló eleste 
révén elvágják a Csungking számára létfontosságu 
burmai utat. Ez az utolsó lehetőség Csungking szá- 
mára, hogy belássa a japán véderővel szembeni to- 
vábbi ellenállás hiábavalóságát. 

szingapur eleste és az ugynevezett ABCD-be- 

keritó front összeomlása következtében Csungking 
további ellenállása, - mely az angol-amerikai se- 
gitségen alapult, - teljesen kilátástalanná vált. A 
kinai arcvonalon küzdő japán erők még egy hosszu 
háboru kockáztatásával is tovább folytatják délen 
harcoló bajtársaikkal együtt a küzdelmet, a végső 
győzelemig! - fejezte be nyilatkozatát a japán fő- 

parancsnok. (Rador). 

Hollandindia sürgős segélye kér... 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A „Nya 

Daglight Allehanda" cimü svéd lap Sanghaiból ka- 
pott értesülése szerint Hollandindia kormánya sür- 
gős segélykéréssel fordult Ausztráliához. Holland- 
india csapaterősitéseket és hadianyagot kér Ausztrá- 
lától. 

A hollandindiai kormány e lépése rendkivül 
kényes helyzetet teremtett Ausztrália szá- 
mára, melynek alig van annyi ereje, hogy 
szembeszállhasson az esetleges partraszál- 

lási kisérletekkel. (Rador). 

Nagyszabásu bombatámadások Timor szigete elle 
Sangbaiból jelenti a Rador: A japán légierő tá- 

madásainak hatósugarába került Timor szigete is, 
mely a Kis-Szunda-szigetek legjelentősebbike és 
Jáva keleti csücskénél fekszik. 

Mint egy batáviai holland katonai közleményből 
kitünik a japán bombavető repülők több huliámban 
támadtuk Timor szigetének brit fönhatóság alatt 

mos bombat dobtak, A batáviai közlemény beismeri 

Stockholmból jelenti a Német Távirati oda: 
Van Kleffens, Hollandia volt külügyminisztere, aki 
jelenleg Londonban tartózkodik, rádiófelhívást inté- 
zett Északamerika népéhez és Jáva szigetének azon- 
nali megsegitését sürgette. Van Kleffens kijelentette, 

Jáva nem tud védekezni, ha Hollandindiz 
még most sem kapja meg az Egyesült Ála- 
moktól már oly régóta kért hadianyagot. 

hogy a japán bombák „anyagi károkat" okoztak Hikötőnegyedben 
Szurabáját a japán repülők isr Amadták. 

A Domei-iroda jelentése szerint a japánok 
viától északra a Gáspár-szorosban elsül 
egy ellenséges rombolót. Egy má: t 
Szumatra kikötűjébe megérkeztek az 



................... 

Port Darwin? bombázták a jap
ánok 

Stockholmból jelenti a Rador: Curtin ausztrá- 
minisztetelnök közölte, hogy a japánok bombáz- 

ik Port Darwint. A Reuter-ügynökség szerint eddiz 

bem ismerik a pusztitás méreteit. 
AUSZIRÁLIA MEGSZAKITJA A TAVIRŐÖSSZE- 

KÖTTETÉST AMERIRÁVAL ÁS HOLLAND- 
INDIÁVAL 

Sanghaiból jelenti a Rador: A rádiótáviro-összeköt- 

tetést Ausztróna és az Egyesült Allamok, valamint 

Ausztráli, és Hollandindia között megszakitják. A 

Iapán célkitüzései 

Tokióból jelenti a Rador: A Hibiya-parkban 

szerdán a szingapuri győzelmi ünnepség keretében 

Hiraida kapitány beszedet mondott és Kijelentette, 

hogy szükség van az indiaióceáni japán föl
ény meg- 

teremtésére. 
Ez hamarosan megvalósul és akkor Japán 

tovább folytathatja más tengereken is az 

ellenség megsemmisitésére irányuló had- 

müűveleteit. 

Végül utalt arra, hogy ebben a háboruba
n nincsen és 

nem lehet kompromiszumról szó és J apánt nem
 ve- 

zet! félra az ellenség tevékenységének hiánya. 

czerint Bullist nagykövet csendesóceáni visszatérve 

zett beszédében kijelentette 
kényszeritették, hogy 

postai hatóságok közölték, hogy ezt biztonsági
 okok 

miatt a háborus kabinet rendelte el. 

suUlvos VERESEGEK VÁRNAK 

AZz ANGOLSZÁSZOKRA 

Bernbél jeenti a Rador: Washingtoni értesülés 

! 

kijelentet e, hogy véleménye szerint az angolszászo
k 

még legalább másfél évig kénytelenek lesznek
 minden 

irányban sulyos vereségeket elkönyvelni. 

az Indiai-óceámom 

AUSZERÁLIA GYENGESEÉGÉENEK OKAI 

Geniből jelenti a Rador: Londoni értesülések 

szerint Makin ausztráliai tengerészeti és fegyver- 

kezési miniszter a hadfelszerelési munkásokhoz
 inté 

Ausztráliát 1940-Den 

tartalék fegyvereit Angliába küldje 

a dünkircheni veszteségek pótlására. Ez az oka
 an- 

nak is, hogy számos ausztráliai kiképző táborban 

hiány van fegyverekben. Ezenkivül háromizben is 

kénytelen volt Ausztrália expediciós sereget küldeni,
 

amelyek most az óceánon tul harcolnak. 

A legnagyobb fr 
főtárgyalása Riom 

Riomban tegnap megkezdődött a legnagyebb fran 

Guy La Chambre volt légügyi minisztor, Gamelin 
Btum volt miniszterelnökök, 

mniszter, Jacomet és társai állanak a legfelső törvénysz
ék 

ás előreláthatóan hónapokig feg t 

akkors ideg salmat, amilyen nie 

napokban citanácsolták a városból, a hivatalosan me 

irók máris zsufelásig megtöltöttélk Riom ögszes szúl 

a főtárgyalásor, hegy csak sorrendben, minden más 

terembe. 
A tádlottal 

melletti Rourassol-ka 

A világ közvé 
rendszer vezetői felett i 

. 

yba, a tárgyalás tartamára 
énye foszült figyelenmmel 1 

x a francia nemzet lel 

zéleskörű közbiztonsági intézkedések 

viechyből jelenti a Német Távirati Iroda: A volt 

francia allamférfiak és tábornokok csütörtökön 

Riomban megkezdett perével kapcsolatban a 

riomi rendőrség széleskörü biztonsági intéz- 

Hedéseket foganatositott. 

A rendfentartó közegek számát növelték, a városból 

ki- és odavezető utakat őrjáratok ellenőrzik. A vona- 

Reynaud és Mandel el 
n 

Párisból jelenti a Német T 

tökön délben megkez ödött a riomi per főtárgyalása, 

vagy mint nivatalosán nevezik: „az eljárás az 
ösz- 

szeomlás előidézői ellen. 
A per hnat vadlottja közül csak öt tartózko- 

dik Francsaországoan, mort Plerre Cot volt 

légugyi miuszternek sikerült az Egyesült 

Allamokba menekülnie. 

A mostani perben Paul Reynaud egykori minisz- 

a ncia politikai 
ban megkezdődőtt 

st rászakadt. Bár az id 

at, aliket a Portalet várában tő 

fávirati Iroda: Csütör- 

kai per 

cia politikai per főtárgyalása. Daladier és Léon 
ftábornok, volt hadügy- 

bírái előtt. 

Riom ebben a században még nem látott 

egeneket a rendőri hatóságok az elmult 

tanuk, ügyvédek, jogannácsosok és az ujság- 

jságizók oly nagy számban jelentek meg 

adik napon juthatnak se a tárgyaló- 

artani. 

gid 
iod 1j 
odik vagy 

hött kés hónap után visszaszállitottak a Viehy 

a riomi öreg bértönben helyezték el. 

ordul a nagy per főtárgyalása felé, melyen egy letünt 
kitsmerete. 

et léptettek életbe 
tókat is felügyelet alá helyezik, hogy a nemkivánatos 

elemeknek a városba való kejövetelét megakadályoz- 

zák. Magában a várcsban az utóbbi napokban 

több razziát tartottak, aminek eredménye- 

Ként számos idegent felszólitottak a távozás- 

ra. (Rador) 

s58219, 20.718 és 15.012 számu sorsjegy. 

Szombat, 1942 február 2? 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az Associated 
Press közlése szerint az E. H. Blum tizenkilencezer- 
négyszáz tonnás tartályhajót, amely az Atlantic Re- 
fining Company tulajdonát képezi, az Atlanti-óceán 

partvidékének közelében elhagyta a legénysége, mert 

a hajót robbanás pusztitotta el. A Norfolkba érkezett 
matrózok nem tudták megállapitani, vajjon 

aknarobbanás vagy megtorpedózás okozta-e 

a hajó pusztulását. 

A hajótöröttek kijelentették, hogy három robbanást 

észleltek, mire a hajó sülyedni kezdett. A hajó még 

nem sülyedt el egészen, amikor a matrózok mentő- 

csónakokon eltávoztak a gőzösről. 

Berlini jelenti szerint német harci repülők tegnap 

Anglia keleti partvidéke mentén haladó hajókaravá- 

nokat bombáztak. Egy figyelő hajót elsülyesztettek, 

egy hatezer tornás kereskedelmi hajót találatok ér- 

tek, ugyhogy valószinüleg elsülyedt. 

Az osziálysorsjáték negyedik osztályának 

első és második napi eredményei 

Az osztálysorsjáték negyedik osztályának első 

és második napi huzásán a következő számok nyer 

tek nagyobb nyereményeket: 

Ezgymillió leit nyert a 61 ; .300 számu sorsjegy. 

Nyolcszázezer leit nyert a 68.274 számu sors- 

Níégyszázezer leit nyert a 9911 számu sorsjegy. 

Százezer leit nyert a 37.327 és 1113 számu sors- 

E yolcvanezer leit nyert a 67.408 számu sorsjegy. 

Hatvanezer leit nyert az 54.815, 24.230 és 5078 

számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 61.34 

69.809 és 75.546 számu sorsjegy. 

Harmincezer leit nyert az 58. 

28.472, 36.995, 67.715, 3254, 39.91 

számu sorsjegy. 

Huszezer leit nyert az 5 

86.819, 60.721, 16.196, 56.967 

7, 1520, 48.400, 

39, 78.455, 53.185, 
7./ 45.694 és 9800 

9.396, 8471, 77.710, 8965, 
, 23.(93, 72.526, 58.897, 

A fentieken kivül még számos sorsjegy nyert 

egyenkint tizezer, nyolcezer, hétezer, hatezer é
s öt- 

ezer leies nyereményeket. A velünk közölt számok h
e- 

lyességéért nem vállalunk felelősséget. 

len külön eljárás indul 
Elenuk külön tárgyalás keretében emelnek 

" vádat. 

Reynaud volt miniszterelnököt azzal vádolják, hogy 

Visszaélt az államjavakkal, Mandel volt belügymi- 

nisztert pedig a francia pénzügyek leromlására veze- 

A vadast Cassagneau főügyész képviseli. 

= . 
den, szerdán. csü 
A tanuk kihallgatá: 

törtökön és pénteken tartják. 

sa február 23-án kezdődik. 
ked 

terelnök és Georges Mandel volt be 

csak tanuként szerepél. 

Daladier és k 
Berlinből jelenti a S 

megkezdett ricmi perrel kapcsolatosan mértékadó 

német helyen hangsulyozzák, hogy ez a németek 
szá- 

mára csak annyiban képezi érdeklődés tárgyát, 

amennyiben hozzájárul Daladier és kormánya 
felelős- 

lügyminiszter 

ormanya akarta 
tefani-iroda: A csütörtökön 

(Rador). 

a Németország elleni háborut 

ségének megállapitásához, mert őök döntötték bele 

Franciaországot a Németország elleni háboruba. Ezt 

ták. dött, valójában ezek az urak akar (Rador). 

A keleti arcvonalon 

tegnap negyvennégy r 
A német vezéri tőhadiszállás csütörtökön délhe

n 

ut a keleti fronton az Eiadott legujabb jelentése szeri 
ellenség tamadásait a német c 

tották. A középső arcvonalszakaszon további s
zovjet 

hadcsoportokat zártak körül és ezeknek kétségbe- 

eett kitörési kisérletei ellenére a gyürü egyre sz
oro- 

sabbra zárul a szovjet csapatok kö 
ű , 

penalon az ellenség tegnap negyvennégy repülőgepít 

veszített, a német gépek közül egy nem tért vissza. 

Északafriia 
lolyt. 

sapatok visszautasi- 

ott a Földközi tengerről érke 

brit repuló: 
harcokban sulyosan maegrongálódott. 

rül. A keleti are- 

rikában kölcsönös felderitő tevékenyséek 

Elsülyedt angol és a 
enti a Rador: A gibraltári kikö- 

mépanyahajó, amely az eldigi 

a szovjet légierő 

AAAAFian-öbölben a német repülők egy nagyobb 

kereskedelmi hajót elsülyesztettek és egy másik 

hajét megrongáltak. 

Német tengerészeti repülők a norvég partokon 

bombákkal elsülyesztettek egy ellenséges bavár- 

naszádot. 
Augol repülő 

területe fölé repüljenel, az elháritó tüzérség azonban
 

visszatérésre kényszeritette őket. 

A tengerészeti tüzérség egy ellenséges bombázó 

gépet lelőtt. 

merikai hajók 
stoekholmhól jelenti a Rador: Az Aftenbladet 

fett korrupció és spekuláció miatt vonják felelősségre 

A fötárgyalás üléseit a jövő hetekben minden 

a háborut, mely oly borzalmas katasztrófával végző-
 

epülőgepet vesztett 

megkisérelték, hogy Németország 

jság londoni tudósitója közli, hogy a német 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 2040 

Ma premier! 

Film. melynél fölősleges minden dicsérő jelző! 

Zenet élmény, melyre bátran mondhatiuk ogy 

Vetekszik, sőt fölőtte all a JEANEITE MACDÓNAL 

és a NELSONEDDY tilmeknek 

e repben az ezüsthangu szoprán 
maA sAC 

NNES HEESTERS a hres hollandi ba 

A lóz 

és JOHA 
engeralattjárók által 

a Karib-tengeren elsülyesztett hajók száma 

eddig kilenc. 

Előadások 5. *15 és 950-kor. 
Műsoron kivül a legujabb 2. sz. O.N.C. és 

ra



soara (temesvári) szertztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bradanu S. Telefon: 28-10 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11 

Szerkesztős Babuczay György, 

éinstei eémélet 
A fegyház udvarán sétálgat két jóbarát intellektuel 

b, akik több évre vannak elitélve, Közben beszélgetnek, 
vitatkoznak, - aztán egyik uj témába kezd: „Na ha azt 

dod, hogy olyan nagy kulturáju ember vagy és sokat 
udsz, légy szives magyarázd meg nekem gyorsan, - de 

hogy én is értsem: mi az Einstein-féle relativitási el- 
let lényege 7 ? 
Earátja rövid gondolkozás után igy felel: „A relati- 

tási elmélet roppant egyszerü, - például: Te most azt 

hiszed, bogy itt álisz, pedig a fogházban ülsz !" 

J4dőtatácczá eémélet 

i kereskedelmi iskolában. Egyik reggelen megtudtuk, 
ogy a szigoráról hires, földrajz és kémiát előadó Kap- 

Lajos tanár ur megbetegedett és aznapra kitüzött 
nem tarthatja meg. A máskor rettegett kém1a- 

föld-ajzóra aznap 9-10-ig és 12-1-ig lett volna. 
Loegnagyobb diákörömünkre a 9 órai becsengetés után, 
70 even tuli hófehérhaju Révész Nándor könyvviteli ta- 
ár ur lépett az osztályba helyettesítésre. 45 diák felsza- 
adulása, kuncogó örömérzete és boldog sóhajtása fo- 

gadta a galambősz professzort, - mert tudtuk, hogy a 
nászi veszélye ezen órán nem igen érhet bennün- 

et Ugy is történt, feleltetés nem volt, hanem elrendelte 
tanár ur, hogy mindenki vegye elő könyveit és csendben 

tanuljon, készüljön a következő órákra. 
Ezt az órát jól usztuk meg, de szerettük volna tudni, 

ogy ki fogja megtartani az utolsó órát, vagyis 12-1-iz? 
Az osztály tudta, hogy „jóban vagyok" Révész tanár 

urval, ezért hát biztattak és egyre nyomatékosabban sür- 
gettek. kérdezzem meg a tanár urát, kinek lesz utolsó 

órája? 
Első padban, közvetlenül a katedrával szemben ül- 

tem. Felálltam hát és elmondtam a mindnyájunknak fon- 
tos kérdést: „"Tanár ur kérem 12-től 1-ig kinek lesz utolsó 

Mire ezt a feleletet kaptuk: „Tizenkettőtől-egyig, an- 
k lesz utolsó órája, aki meghal." 

Ajtay Viktor (Alud-Nagyenyed) 
- 

A TéI sSEGÉLY támogatása: keresztény 

ásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

- A romaánositási központ vezérigazgatója. Bu- 
urestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion tábornagy- 
ilamvezető rendeletet irt alá, amellyel Cardas Agri- 

a canart a románositási nemzeti központ vezér- 

A bucuresti spanyol követ látogatása Sibiu (Nagy- 
zehenhen). Spanyolország bucuresti követe és meghatal- 

mazott minisztere, Jose de Rojas Morena herceg, magán- 
titkára kiséretében, Sibiu (Nagyszebenbe) érkezett. A 

ki meglátogatta a ferencrendiek templomát, majd az 

vetemet. 

-A norvég minizterelnök elutazott Berlinből. Berlin- 
ől jelenti a Rádor: Guisling norvég miniszterelnök, aki 
b rapig Berlinben tartózkodott, elhagyta a német biro- 

ővárost és visszatért Norvégiába. 

iiplomata gyásza. Bucurestiből jelenti a 
Manuel Aldea a bucuresti spanyol követség 

fivére a bolsevizmus ellen harcban a ke- 
hatált halt. 

si és családi segély a sokgyermekes vasu- 
elentik: A vasuti vezérigazgató- 
eddig születési segélyeken kivül 

zületése után tizezer lei rendkivüli se- 
1ak a vasuti alkalmazottnak, akinek 
ke van, Az eddigi családi segélyek is 

leiel emelkednek minden gyermek után, ha az 
ább hat kiskoru gyermeke van. 

ly és császár és a japán csáSzár tá- 
ból jelenti a Rador: Szingapur elfogla- 
olasz király és császár táviratot in- 
árhoz, akinek szerencsekivánatait és 

ki. A japán császár táviratban kö- 
ést és a jókivánságokat. 

ő felesége hazaérkezett. Vichyből 
élután visszaérkezett Vichybe. 

or: Petain marsall felesége spanyolországi 
szerdán délután visszaérkezett Vichybe. 

mas szerencsétlenség. Lacu Sárat, Traian 
sca vasuti állomások között borzalmas szeren- 

történt, amelynek Láng Lajos esett áldozatul. 
lat eddigi adatai szerint Láng Lajos az egyik va- 
iból a másikba akart átmenni, de megcsuszott és 
k közé hant, amelyek szétdarabolták testét. 

három állomás között találták meg a 

1912 évben érettségi előtt álló diákok voltunk az 

a magyar kormányzó 
Megirtuk, hoegy a magyar országgyülés két háza 

törvényt hozott a kormányzó helyettesitéséről. A 
kormányzóhelyettes megválasztása céljábol az or- 
szággyülés két házát ülésre hivták össze, amely teg- 
nap délelőtt az országház kupolacsarnokában folyt 
le, Eardossy László dr. miniszterelnökkel az élen a 
magyar kormány összes tagjai, Serédi Jusztinián bi- 
boros hercezersek a püspöki karral, a diplomáciai 
testület tagjai és 208 felsőházi tag, valamint 280 kép- 
viselő jelent meg. Az ülést Széchenyi Bertalan grót, 
a felsőház elmöke, tizenegy órakor nyitotta meg. Js- 
mertette a törvenynek a kormányzóhelyettes megvá - 
lasztására vonatkozó imtézkedéseit, majd megállapi- 

hogy az országgyülés határozatképes. Közölte, 
ogy 

Horthy Miklós kormányzó a kormányzóhe- 
lyettes megválasztásánál az ajánlás jogá- 

val élni nem kiván. 
Amikor ezek a szavak elhangzottak, az országgyűlés 
résztvevőinek tömött sorából felharsant a kiáltás- 

- Éljen Horthy István! 

őház elnöke erre megállapitotta, hogy az 
országgyülés vitéz Horthy Istvánt kivánja kor- 
mányzóhelyetteenek megválasztani. Feltette a kér- 

A magyar kormány 
Horthy István Polában született 1904-ben, refor- 

mátus vallásu és két évvel ezelőtt vette nőül Edelis- 
heim-Gyulai Ilona grófnőt. Házasságukból tavaly a- 
nuárban kisfiu született, Középiskolai tanulmányai- 
nak befejezese után a budapesti müegyetemre iratk- 
zott be, ahol gepeszmérnökké avatták. 1918 augusz- 
tusától a világháboru befejezéséig a fiumei haditen- 
gerészeti akademia növendéke volt. A müegyetem be- 
fejezését követően ket évi külföldi tanulmányutra in. 
dult, majd 1930-ban a magyar vas-, acél- és gépgyár- 
hoz került, mint szerződtetett főmérnök. Három év- 
vel később már müszaki tanácsos, ujabb két év mulva 

: é 

ena vsenoraanná 

Magyarország kormányzóhelyettesévé 
Horthy István államvasuti elnökigazgatót 

fiát választották meg 
dést, szavazássai történjék-e a választás, vagy sem 
majd megálapitotta, hogy erre vonatkozólag iráspe-i 
kivánságot nem terjesztettek be és ezért 
vitéz Horthy Istvánt megválasztottnak je- 

lentette ki. a 
A közfelkiáltással történt választás megerősitése 

céljából Bárdossy László nyomban Horthy Miklós 
kormányzóhoz sietett, hogy a kormányzói megerősi 
tést kieszközölje. Erre az időre a nemzetgyülés üléset 
felfüggesztette az elnök. 

Tizenkét órakor érkezett vissza Bardossy ma 
gyar mimszterelnök és magával hozta a kormányzo 
megerősitő iratot. Ennek felolvasása után küldötiseg 
ment, hogy Horthy Istvánt megválasztásáról érte 
sitse. Erre az időre az elnök az ülést ujból felfüg 
gesztette. 

Tiz percen belül megjelent a teremben az ujon- 
nan megválasztott kormányzóhelyettes, akit lelke- 
éljenzéssel fogadtak. Nemsokkal utána megérkezett 
Horthy Miklós magyar kormányzó is, mire Tasnády- 
Nagy András, a képviselőház elnöke ujból megnyi- 
totta az ülést, ma jd 

Morthy István letette az esküt. 
Ezzel a nemzetgyülés véget ért. 

zóhelyettes életrajza 
nelyettes igazgató és egyben megbizást kapott a ve- 
zerigazgatói teendők ellátására is. Ugyanennek az év- 
nek novemberében miniszteri tanácsosi cimet kapott, 
1940-ben pedig a magyar allamvasutak elnökigazga- 
tóői székébe került. Ugyanezen évben a felsőház tag- 
jáva választottak, 1941 juliusában pedig államtitkári 
ranggal és jelleggei ruházták fel. Horthy István élénk 
részt vett a magyar sportéletben, őmaga is szabad- 
1dejeben sokat sportol, elmöke több magyar társa- 
dalmi és sportegyesületnek. Tulajdonosa a magyar 
érdemkeresztrek és több külföldi Kitüntetésnek, 

l Sopron város törvényhatósági bizottsága a magyar 

lltáeses uaamna 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

c iuuk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfogott érdeke! . 
- Titkos játékbarlangot lepleztek le Bucurestiben. A 

fővárcsi rendőrség az Haliana ut 32. számu házban titkos 
játékbarlangot leplezett le, ahol huszonegy személy je 
letős pénzösszegben szerencsejátékot folytatott. A házban 
Lupescu Wilhelm a Román-svájci bank aligazgatója la- 
kott és a játékosok családi összejövetel ürügyével gyüle- 
keztek. A rendőrség éjszaka lepte meg a játékosokat. Mi- 
vel az ajtó zárva volt felküldték a ház portását a lakásba 
és meghagyták neki, hogy amikor távozik, hagyja nyitva 
az ajtót. Igy azután váratlanul behatolhattak a lakásba, 
ahoi öt asztalnál pókert játszottak. A rendőrség lefoglalta 
az asztaiokon talált huszezer leit és a játékasztalokat, A 

játékban résztvett huszonegy személyt az ügyészségre ki- 
sérték. 

TAKARKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- gyászistenüsztelet Cioban Livius lelkiüdvé- 
ért. Szompaton lesz hat hónapja, hogy Cioban Pom- 
pil dr. Timiscara (temesvári) ügyvéd ria, Cioban Sil- 
vius ügyéd, Odessza mellett hősi halált halt. Ebből 
az alkalomból a hősi halott lelkiüdvéért szombaton 
délelőtt féltizenkét órakor a gyárvárosi görög keleti 
román székesegyházban gyászistentisztelet lesz, me- 
lyen nemcsak az elhunyt családtagjai, hanem ezred- 
tarsai is résztvesznek. 
- Mit lehet taláini az utcán. Sima Györgyné ti- 

misoarai (temesvári) asszony erzsébetvárosi lakása 
előtt az utcán éj idején négy gyanus alakot látott. A 
négy férti különböző holmit vitt magával. Amint 
lJáttak, hogy észrevették őket, a náluk lévő holmit 
eldobták és futásnak eredtek. Igy maradt az utcán 
két télikabát, egy asztali óra, azonfelül baromfi is, 
nyole liba és néhany tyuk. Nyilvánvaló, hogy ezek 

lopásból származnak. 
- Halálozás. Grosch Dezső, a Timisoara (temes- 

vári) folyammérnöki hivatal hosszu éveken át volt 
muiszaki tanácsosa, hosszas betegeskedés után hat- 
vannyolc éves korában váratlanul elhunyt. Halálát 
özvegye, születete zalai Szalay Erzsébet, leánya 
Böske, veje Radulescn Aurel buzaui törvényszéki 
ügyész, valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 
metése szombaton délután 3 órakor lesz a józsef- 
városi temető középső halottasházából 

- Sopron város ajándéka a hirlapiróknak. 

hirlapirók országos nyugdijintézetének üdülőszálló 
épitkezésére 3800 négyszögől terjedelmü erdőterüle 
tet és különböző épitőanyagokat adományozott: 

- vVasuti fékező bale'ete. A Lugos (Lugos)-Gataia 
(Gátalia) közötti vasutvonalon Constantinescu I. vaguti 
fékező megcsuszott és két ütköző közé került, amelyek 
mindkét lábát eltörték, ezenkivül sulyos belső sérüléseket 
is szenvedett, A fékezőt kónházba szállitották 

l emelet vagy távbeszélőn 12-77. szám alatt; 

- Megszünt megbizatás, Gritta Ovidiunak a Cimentul 
Titan, turdai (tordai) cementgyár különleges ellenörző biz- 
tesi megbizatása megszünt, 

EHogták a német katonák szarkáját. Sighisoara 
(Segesvárott) elfogtak egy tizenöt éves fiut, aki számos 
lopást követett el. A fiu felszállt a német katonavonatokra 
és a katonák bizalmába férközve alkalmas pillanatban el- 
tünt egy-egy börönddel, vagy hátizsákkal. A fiunál szá- 
mos bakancsot, takarót, inget, kar és zsebórát, kesztyüt, 
fényképezőgépet, zseblámpát és más tárgyat találtak. 

- Olasz nyelvtanfolyamok kezdők és haladók 
részére. Március másodikán, hétfőn a timisoarai (te- 
mesvári) Olasz Kulturintézet uj nyelvtanfolyamot 
nyit kezdők részére. Az egyik kurzus előadásai hét- 
főn, csütörtökön és szombaton este 7-8 óra között 
lesznek s akiknek az az időpont nem felelne meg. be- 
iratkozhatnak a párhuzamosan szerdán és penteken 
este 1429-1/210 között tartandó nyelvórákra. Ugyan- 
csak március másodikán kezdődik a haladók második 
tanfolyama. Mindkét tanfolyam beiratási dija 
390-800 lei. A nyelvtanfolyamokkal egyidejileg 
folytatják az olasz kulturális előadásokat is Ezek 
időpontja: hétfőn és pénteken este 6-7-ig. Az elő- 
adások tárgyköre: Az olasz müveltség a XVII. szá- 
zadtól napjainkig. A kulturális előadások látogatása 
ingyenes. Az érdeklődők számára a kulturintézet 
titkári hivatala nyujt bárminemü felvilágositást. 
(Timisoara-Temesvár. Libertatii-tér 2. szám, II 
el délelőtt 

délután 5-8g) 
MHétszázhatvan zsidó kapott munkaengedélyt 

1 1 Vasile kefekötő leé 
Kristóf péksegéd fia Mihály. Házasságot kö 

aszka Antai mérnök és Schwartz Mária, Gy, 
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Szombat. 1942 február 

A teli segély gyüjtés 
nagyarányu előkeszületei 
A február 22-iki, vasárnapi téli segély gyüjtés- 

ől Timiscara (Temesvár) városa is kiveszi méltó 

részét. Tiraisoaran (Temesvárott), mint már jelentet- 

tük, négyszáz gyüjtőbizottság végzi a vasárnapi 

gyüjtest. Körültekimtő munka volt négyszáz bizot- 

ságot megfelelő módon kijelölni. A pizottságok ezer- 

kétszáz személy bevonásával véglegesen megalakul 

tak és már szini szemléket végeznek. Pop Euger 

dr. főpolgármester, a társadalmi megsegités városi 

bizottságának elnöke, széleskörü körültekintésse 

megtett mindent, ami a minél nagyobb eredményt 

biztositja. Tieran Emil dr. alpolgármester mint alel 

nök müködik a bizottságban, mig a technikai rész le- 

bonyolitását Fogas Iustin dr., a városi népjóléti osz 

tály vezetője rányitja. Egy-egy bizottságnak legfel 

jebb negyven lakast kell majd felkeresnie. Mindenki 

teljesítse kötelességét, ha a gyüjtést végző bizottság 

megjelenik. 

1e 

A KRador-ügynökség volt elnöke meghalt. Bu- 

cuestiből jelenti a Rador: Henry Stahl, a Rador- 

ügynökség volt elnöke és igazgatósági tagja, Bucu- 

regtiben meghalt. Temetése pénteken délután lesz a 

római katolikus egyház szertartása szerint. 

- Kitüntetete nemet tábornokok. Berlinből je- 
lenti a Rador: A vezéri főhadiszállásról közlik, hogy 
Hitler vezér és kancellár a vaskereszt lovagkereszt- 
jehez a tölgyfalombot adományozta von Kleist vezer- 
ezredesnek. Ugyanezt a kitüntetést kapta Reinhardt 
tábornok, Langermann báró tábornok, Wessel tábor- 
nol és Hagen tábornok. Kleist vezérezredes a német 
vederő hetvenharmadik katonája, aki a vaskereszt 

lovagkeresztjé a tolgyfalombot kapta. Valamenyi 
kitüntetetthez Hitler vezér üdvözlő táviratot intézett. 
Raeder nagyadmirális előterjesztésére Hitler vezér 

Reinhard Hardegen tengeralattjáró parancsnoknak a 

vaskereszt lovagkeresztjét adományozta. 

- Görőögkatolikus püspöki ér et Blaj (Ba- 
jalván) A biaji (balázsialvai) érseki palotában 

görögkatonkus püspöki értekezletet tartottak, ne- 
lIyen lolyó egyhazi ügyekkel foglalkoztak. 

Az ételolaj uj ára Devan, Devai tudositónk köz- 
lése szerint a devai varosvezetőség uj ételolajárat 
léptetett életbe. Eszerint a finomitott napraiorgó és 
repceolaj nagyoani ara S6 lei, kicsinyben S0 lei, lite- 
renkint az uj ára 90 lei, illetve 85 lei. Ezzel kapcsolat- 

ban a város felszólitja mindazokat, akik sertést vág- 
tak, hogy ne váltsák ki a kétszáz grara olajat. Akik- 
ről megállapitást nyer, hogy nem tettek eleget a fel- 
szólitásnak, azokat a szapotázstörvény értelmében 
megbüntetik. 

- Az aradi evangelikus egyházközség uj iel- 

üÜügyelőinek beiktatá 
község nemrégen megválasztott uj felügyelőit, Ta- 
lágyi Jenő dr. eleő felügyelőt és Guld Emil másoa- 
felügyelőt március elsején a délelőtti istentisztalet 
keretében iktatják be tisztségükbe. A beiktatási 
szertartást Ponyiczkgy László bánsági főesperes 

közremüködésével történik meg. 

- Adományok. A timisoavai (temesvári) dr. Kakuk 
napközi gyermekotthon javára K. R. hatezer leit, I. N. 
és neje ezer leit, F. E. száz leit, B. M. pedig élelmiszereket 
adomásyozott. 

MHunedoara (unyad) megyei volt zsidó ingatla- 
nok bérlőinek adója. A Hunedoara (Hunyad) megyei 
zsidó ingatlanok főgondnoka közli az ezekben a há- 
zakban lakó bérlőkkel, hegy az épület utáni adót ők 
kötelesek fizetni. A most folyó évre szóló adókivetési 
eljárás során előfordulhat, hogy a megállapitott ösz- 
szeg tulhaladja a reális lakhatási értéket. Az ez el- 
len beadandó felebbezés határideje az értesités kikéz- 
besitésétől számitott negyvenöt nap. 

- Megaliapitották az Arad határában talált 
holttest személyazonosságat. Meg rtuk, hegy egy 
negyven ev kötüli férfi holttestére bukkantak Arad- 
aaj hataraban, a Neumann malomtól a Maroshoz 
zető csatorna partján. Megállapitást nyert hogy a 

m ggyitkolt férfi Fischer Ernő aradi korcsmaros volt, 
aki az Aurel Vlaicu-uton bérelt vendéglőt és néhány 

el emelőtt a zal köszönt el smerőseitől, hogy 
Sibiuban (Nagyszebenben) élő feleségéhez megy. A 

merencsétlen ember halálát két kalapácsütés okozta. 
le szája is be volt tömve egy törölközővel, nyakán edig nyakkendővel kötött hurok altal okozott sérü- 

s látszik, A gyilkost nyomozzák 

Pontos! 

Naponként külön kurir 

Az aradi evangéhkus egyhaz- 

tenként egyszer Eucurestibe. Elvállalunk min- 
denféle megbzásokat! "RECLAMA Altalános 
ügynőkség, Arad, Str. Eminescu 8. Telefon 17-1 

13 szamot kapott az 
Greceanu stefan fovarosi asztalos februar 13-án 

töltötte be hatauncharmadik evét és ebből az alka- 
lom ól Leonte aheorghe és Gogoschi Petrescu Ilie 
barátaival nagy mulatozást csapott az egyik korcs- 
maban. A mulatozás délután egy órakor kezdődött és 
este nyele óráig vidám hangulatban folyt. Akkor 
egyikük botrányt rendezett. Ez éppen akkor történt, 

amikor 
a pincér a tizenharmadik üveg bort tette az 

asztalukra. 
Creceasu Stefan összeverekedett Gogoschival. Elő- 
srör ököllel verték egymást, majd repülni kezdtek a 
poharak és székek, azután a szódásüvegekkel mentek 
egymásnak és végül kést rántottak és ugy folytat- 
ák a verekedést. 

üveg bor után kezdődött a verekedés 
kesszurást kapott a verekedes egyik hőse 
kerületi rendőrsegre vitték a társaságot 

Vadul szurkálták egymást, 
miz Gogoschi hasbaszurta Greceanut, aki vértől bo- 

anyakönyvben az áldozat 
ritva a padlóra rogyott, amelyet tizenhárom 
szódásuveg csererei boritottak. Mint később megá 
pitották, ez volt a tizenharmadik késszurás, 

Greveanu testen még tizenkét más sérülést s 
tan. Greceanut kórházba szállitották, mig a m 4 
két részeget a rendőr taxiba ültette és a tizenhe ulk 
gerületi rendőrségre akarta szállitani. A soffőr ukt 
bau a tizenhatniadik kerületi rendőrségre vitte őket. mi 

A tizenhármas szám valósággal üldöztes 
mulatozókat, 

akik végül is a tizenhetedik kerületi rendőrségre 
rültek, ahol meginditották ellenük az eljárást. Háro. 
nanral később 

Greceanu a kórházban meghalt, 
de a tizenhármes számtól még a halál sem mentel 
meg, mert az anyakönyvi hivatal halotti bejegyz 
ben a tizenharmadik sorszám alatt irták be halálá! 

rékoskodjunk vele! 

- Anglia már nem számithat a gyarmatok 
élelmiszersegiteégére. Genfből jelenti a Német Táv- 
irati Iroda: Londonból érkezett hirek szerint a sus- 
sexi mezőgazdasági bizottság elnöke, Sir Merrick 
Burrel kijelentette, hogy a jelenlegi körülmények kö- 
zött Anglia nem számithat arra, hogy a jövő télen 
élelmiszersegitséget kapion gyarmataitól. Sir Mer- 
rick Burrel szerint Angliának mindent el kell követ- 
nie hogy az élelmicikkek terén biztositsa független- 
ségét. 

- Rázuhant az aitó. A timisosrai (temesvárti) 
vasuti mühelyben Macicasan Dumitru, 22 éves szere- 
lőre rázuhant az egyik varon ajtaija. Az ember a fa- 
jén sérült mar ás belső sérüléseket szenvedett. Kór- 
házha szállitották. 

A ét a av MENK E =aNA 44-44. 

- Elfogott betörők. A sibiui (nagyszebeni) 
rendőrség letartóztatta Fleser Ioan, Hea Nicolae és 
Paul Nicolae betörőket, akik a városban több helyen 
fosztoga ást követtek el. A három embert átadták az 
ügyészségnek. 
- GAZDA NAPTAR 1942. Az Erdélyi Magyar 

Cszdasági Egylet kiadásában Aiudon (Nagyenyeden) 
most jelent meg a romániai magyar mezőgazdasági 
élet áitalános utmatatója, az 1942. évi GAZDA NAP- 
TAR. A kétszázhatvan oldalas vaskos kötet a leg- 
tölbet, a legjobbat és a leenemesebbet nyujtja, amit 
népnaptár csak adhat. A gazda- és iparostársadalom 
számára közhasznu, általános és részletes utmuta- 
tásai révén valóságos szakkönyv szerepét tölti be. A 
naptár munkatársai sorában időszerü es gyakorlati 
hásokkal az EMGE kiváló vezetői szerepelaek. A 
naptár tartalmának ismertetése - csak az értékesnél 
értékesebb cikkek cimeinek felsorolása is, - fél ol- 

aalt töltene meg iapunk hasábjain; kiemeljük az álta- 
lános érdeklődésre számot tartó tavaszi, nyári, őszi 
es téli növénytermesztési, gyümölcskertészeti, ba- 

nfitenyésztési. mehészeti stb. utmutatásokat, a 
és iparostársadalom számára elengedhetetlen 

nelési és értekesítési tájékoztatásokat. A naptár 
irodalmi része külön esemény: iréink legszebb meg- 

ny atkozásait közvetiti. Beszámol a naptár a Ma- 
gyar Népközösség elmult évéről, ismerteti az EMGE 
nunkáját és tömör foglalatát nyujtja az elmult év 
világpolitikai eseményeinek is. A Kacsó Sandor ki- 
válo szerkesztésében megjelent nantárt minden olva- 
sónknak szeretettel ajánliuk. 

Egyiptom is unja az angolokat 
Kairóboól jelenti a Rador: A Stefani-iroda értesü. 

lése szerint Egyiptomban egyre nagyobb méreteket 
ölt az angolellenes izgatás. Az utcai tüntetések egyre 
szaporodnak. Nahas pasa kénytelen volt rendkivül 
szigoru intézkedéseket foganatositani a rend fental- 

tása érdekében és radiófelhivást intézett a lakosság- 
hoz, hogy szüntesse meg a megszálló britek elleni 
tüntetéseket. Az egyiptomi miniszterelnök elhatá- 
rozta, hogy az ujságokat szigoru cenzurának vetik alá 
és ezáltal erüljék az egyiptomi helyzetről szóló 
hirek kisziva gasát. 

megy limisonra és he- 
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- Római magyar diplomaták kitüntetése. 
olasz király es csaszár Galeazzo Ciano gróf kü 
ramiszter előterjesztésére óvári Papp Gábor m 
követségi tanaácsos, ideiglenes ügyvivőnek, Po 
Nagy Félix követségi tanácsosnak, vítéz Puj 
nez, a auirináli magyar katonai attasé mellé beos 
tott alezredesnek és Huszka István sajtóelőadónak 
olasz koronarend parancsnoki keresztjét, Palla 
Hubert őrgrótf követségi titkárnak és Pál Antal d 
kulturális attasénak az olasz koronarend tiszti 
resztjét adományozta. 

-A különös sirkő. Sumen bolgár városba 
mely az ország legszebb mohamedán mecsetjéről 
res, egy hangulatos mohamedán temető is van ti 
hosök és szentek diszesnél diszeseeb sirköveive 
egyik legszebb és legnagyobb srkövö 
den idegennek már messziről szemébe ö 
hező furcsa sirfelirat olvasható: „Itt nyugszik Muha- 
vem Ülken, aki Sumenben a Szerdika-utcában lako 
és egész Bulgáriában a legjobb cipőfényesitőt 
szappant gyártotta. Ha a gyanutlan idegen a hel 
liektől kérdezősködik, hogy Ülken ur miért éi 
cipőfényesitő pasztáit és szappanját tartotta é 
meenek élete főmüveként kiemelni, még meglepő 
tényről kell tudomást szereznie: Ülken ur nemcs 
hogy nem halt meg, hanem a legjobb egészségne 
ervend és szorgalmasan kotyvaszolja pasztáit, Sirki 
vét, egyedülálló ember lévén, gondos előrelátás 
állittatta fel és mivel az ujsághirdetést tulság 
d"ágának találja, egyben hirdetőoszopnak is 
hosználta. (MN) 

Ugyeletes gyósyszertárak 
Pénteken, február 20-án Brasovban (Brass 

a következő gyógyszertárak tartanak ügyeletes 

gálatot: A Regele Mihai-ut 20. szám alatt levő Feh 

Templom gyógyszertár és a Calea Victoriei 39. 
a tt levő Fekete torony gyógyszertár. 

Pénteken, február 20-án Timisoaran (Tem 

rott) a következő gyógyszertárak tartanak é. 

szolgálatot: Belvárosban a Libertatii-téren lev 

ner K. gyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August 
levő Löw gyógyszertár és a Petru Maior-téren 

Meiszner gyógyszertár, Erzsébetvárosban a 
vary-téren levő Cristea gyógyszertár, Józsefvi 

ban, a Preyer-utcában levő Neurohr gyógysze 

Mehalában a Corvin, Fratelian a Panajoth és 

dorfon az Eremici gyógyszertár. 

Mozi 
munnmnnnmammunmtekstatayatam ö T A tMAKATÁÁ 

Pénteken, február 20-án Timisoaran ( 

rott) a mozik misora a következő: Apollo: Vir 

City. Capitol: Senki leánya. Thalia: 

Corso: Csillagok árnyékában. 

FORDITÁST 
nyeven, okn 
kat, irodalmi- 

enk a vi 
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e Okmányos ói KÖZGAZDASÁG = 
ebruár 28-án: arzsan EOTOKOPIA Lejár a visszacsatolási kölcsönjegyzés e 

végső határideje Ban, kicsinyitve TELEFON 
A Szovjet elleni hadjárat harmadik hónapjában, 

az 1940-ben elrabolt román tartományok visszavétele 
után intézte felhivását az országhoz Antonescu lon 
tábornagy-államvezető, amelyben mindenkit felhivott 

aa felszabaditott területek ujjáépitési munkálataiban 
való részvételre. 

A bolsevisták módszere 
mindenütt alkalmaznak, odairányult, hogy visszavo- 

nulásukkor mindent elpusztitsanak és felégessenek 
naguk mögött. A vandálizmus elképesztő munkát 
végzett a két tartomány városaiban és falvaiban. Fel- 

perzselt épületek, kiégett falak és összerombolt tem- 
pilomok jelezték a szovjetcsapatok utját. Az állam- 

vvezető felhivása, amely alkalommal bejelentette a 
visszacsatolási kölcsön kibocsátását, rámutatott arra, 
hogy az ellenség kiüzése után még mindig kettős fel- 
adat hárul az országra: egyrészt a károk helyreálli- 

tása és a könnyek letörlése, másrészt pedig ujabb és 
ujabb fegyvert kell adni a fronton harcoló katoná- 
nak, hogy az ennek segitségével egyszersmindenkor- 
ra kivegye a méregfogát annak, amit több mint két 

évtizede ugy hivnak, hogy bolsevista veszedelem 
A kölcsön kibocsátása nem várt sikerrel járt, 

i 
* 

D] 
B ,amelyet egyébként 

tár a feltételek - Stoenescun tábornok pénzügymi- 
niszter kijelentese szerint - kissé lassitották a jegy- 
zési eljárást. Fenti kijelentésével egyidejüleg azon- 

ban a pénzügyminiszter érdekes körülményre muta- 
tott rá. Szólott a kölcsönjegyzők társadalmi meg- 
oszlásáról és kiemelte, hogy amig a kisemberek sok- 
szor erejükön felül vettek részt az állampolgári köte- 

lességteljesitésben, addig a jó anyagi körülmények 
között élők - mondjuk a gazdag emberek - nem egy 
esetben éppen csak azt az összeget jegyezték, ame- 
lyet a pénzügyminiszterium mint legkisebbet részük- 
re megjelölt. 

Ez a körülmény, valamint az is, hogy egyéb okok 
miatt még számcsan akadnak, akik nem jegyezhet- 
tek visszacsatolási kölcsönt, a miniszterium a január 

31-én lejárt határidőt, mint ismeretes, még egy ujabb 
hónappal meghosszabbitotta. Ezzel még egy utolsó 
alkatmat és lehetőséget kiván nyujtani azoknak, akik 
akár a már jegyzett összeg alacsony volta, akár pedig 
amintt, hogy még egyáltalában nem jegyeztek, telje- 
sifhessék azt a feladatot az állam iránt, amit a je- 
lenlegi idők miadenkitől egyformán megkövetelnek. 

A banktörvény módosítása. A hivatalos lap 
február 16-i 40. szamában rendelettörvény jelent meg, 
amely az 1934 május 8-i, valamint ennek későbbi 
módositásairól intézkedő és a bankkereskedelem meg- 
szervezéséről és szabályozásárol szóló törvény 2, 7 

35, 36, 40 es 62. szakaszát megvaltoztatja. 
Bulgária külkereskedelmi mértege. A bolgár ke- 

reskedelmi miniszterium most hozta nyilvánosságra 
az elmult év tizenegy hónapjának külkereskedelmi 

mérlegét. Eszerint 1940 január-november hónaphoz 
képest a behozatal 333.000 tonnáról 400.000 tonnára 
enmelkedett, értéke pedig 5,800.000 leváról 9,000.000 
levára változott. A kivitel mennyisége 930.000 ton- 
náról 397.000 tonnára esett, ezzel szemben értéke 

5900.000 leváról 7,200.000 levára szökött. 
Bérbeadják a Kisajátitott zsidó szőlőket. A nem- 
zeti románositási központ közli, hogy március 2-án 
nyilvános árlejtésen bérbeadják a kisajátitott szőlő- 
foldeket. A bérleti szerződés ideje három év és azon 
csak olyan etnikai románok vehetnek részt, akik 

szakképzett szőlőgazdák. A tiz hektáron alóli terüle- 
tekre nézve az ajánlatot az illető mezőgazdasági ka- 

rarához illetve megyei prefekturához, mig a tiz hek- 
táron flülieknél a nemzeti románositási közronthoz 

nvujtsák be az érdekeltek. Az érlejtéseket ott tart- 
ják ahol az ajánlatot benyujtották. 
.. .. 

seépiteden telkek bejelentése. A katonai és pol- 
gári ellátási államtitkárság leiratot küldött az ország 
varosvezetőségének, amelyben kérte, hogy legkésőbb 
február 25-ig terjesszék fel a területükön található 
beépitetlen telkeket. 

Uj maximatis árak Brasovban (Brassóban). Bra- 
sov (Brassó) város gazdasági hivatala a következő 
ui fiaci árakat léptette életbe: Vöröshagyma nagy- 
bar 32 34, kicsinyben 36-38 lei, burgeonya 6.56, il- 
letve 8 lei, rózsaburgonya 7.20, illetve 10 lei, szenles- 
bab 27, illetve 32 lei kilógramonkint, lencse nagyban 
48 Jei. kicsinyben 52 lei, káposzta 4 lei kilógramja. 

Arukiviteli tilalom Egyiptomban. Az egyiptomi 
kormány rendeletileg betiltotta a gyapot, motorina, 
kőolaj, benzin, mütrágya, kőszén, építőaányag, gépek, 
gévkocsialkatrészek, gumiáruk, élelmiszer- és textil- 
félék kivitelét. 
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Matácidű nantá 
FEBRUAR 23: 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket a 
kerül nztárak eddig a napig cserélik be. 
Dohánytőzsdésak a dohányjövedéken keresztül kér- 
jék a becserélést, 

s 

11. 400 m 47.7 mp Kovács 

Tegnap közöltük a vilagcsucseredmények rang- 12. Sulylökés i5.77 m Darányi 1008 , 1 orát. Ma összehasonlitásul a finn tizpróba táblázat 13. 400 m gátiutás 52,.9 mp Kovács 1005 értékmérésével a magyai atlétikai csucseredményeket 14. 1000 m 2:25.8 Szabó 1004 , adjuk, Ime az eredmények értékük sorrendjében: 15. 800 m 1:52 Szabó 1000 , 1. Diszkoszvetés 52.40 m Kulitzy 1121 pont 16. 500 m 1:03.6 Barsi e, 2. 5000 m 14:23 Kelen 1082 17. Magasugrás 196 cm Bodosi g7,, 3. 3000 m 8:17.8 Szabó 1078,, 18. 110 m gáfutás 14.8 mp Kovács 054 , 4. 1500 m 3:48.6 Szabó 1076, 19. Rudugrás 410 cm Zsuifka 53 5. Gerelyhajitás 72.78 m Várszegi 1065 , 20. Távolugrás 751 cm Gyuricza 945, 66. 2000 m 5:18.6 Szabó 1064, 21. Kalapácshajitás 51.20 m Biró 920, T7. 300 m 33.2 mp Kovács 1050, 22. Hármasugrás 14.89 m Szirmák 9i4 j 8. 10.000 m30:23.6 Kelen 1027, Amint látható, néhány számban igen előkelő he- 9. 100 m 10.4 mp Sir, Gyenes 1035, lyen állanak másutt viszont - igy elsésorban rud- " 10. 200 m 21 mp Kovács 1032, ugrásban, 110 es gáton, magasugrásban még messze 
1021, vannak a magyarok a világviszonylatban. 

és eredménye a legjenb 
a muagunt suseredmények közdüi 

- ÉNYEK 

Snpacthicek minden'etőt 
Svájc és Svédország medern téli öttusában mérte 

össze erejét. Az öttusa egyes számai a lovaglás, pár- 
ajtőrvivás, céllövés, sifutás és lesiklás voltak. A ersenyt a svédek nyerték meg 85.112 pontaránnyal. 

. 

tott csapat Marseilleben készü- 
ciak ellen. A válosatott együttes 2:1 
zött a Sette csapata ellen. A válogatott 
llitásában Korányi "II szerepel közép- 

A francia válosa 
ött a sv 

pyen (multévi bajnalk) 40.7 mp, 5000 m: 1. Havekotte 
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kRoman Kienast, a Wiener Regatta-Verein disz- 
elnöke 73 éves volt az ősszel, amikor tiz hét alatt 500 
kilómétert evezett kétbárevezős csónokban. Kienast 
1883-ban kezdett evezni s azóta összesen 80.000 kiló- 
métert evezett. Idén 74 éves korában is folytatni 
akarja a sportolást. 

A holland gyorskorcsolyázó bajnokságokat Zuf- 
tenben tartották. 500 m: 1. de Roos 48.7 mp, 2. Eu- 

előadásában. 23 25 Tánczene. 24 Hir 

vagy nagyitva 

90 
leitől kezdve 
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eg x2 

34-30 

TIMISOARA (T 

A Helsinkiben megjelenő Urheilu címü lap kör- 
kérdést intézett a harctereken küzdő finn sportembe- 
rekhez, hogy mennyiben látjak hasznát most a sport- 
beli kiképzésüknek. A válaszokban a harcoló finn 
sportemberek mind egyöntetüen azt vallják, hogy 
sokkal jobban birják a háboru fáradalmait, mint 
azok, akik nem sportoltak. 

Az olasz hivatásos ökölvivó bajnoki mérkőzések 
sorozatában Mussina pontozással legyőzte Rossit. 
Igy az Furópa-bajnokságért Mussina küzd majd a 
német Richardt Vogt-al. A Bisterzo-Gualandri-mér- 
kőzés döntetlenül végződött. 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hi- 
rek. 12.50 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 
14 Rádióhirado. 18 Hirek. 18.05 Hanglemezek. 19.25 
Hanglemezek, 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
hiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Előadás. 
20 50 Hirek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek, 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.0 
Hangszerszólók és dalok. 11.40 A pihenés, mint or- 
vosság (felolvasás). 12.10 Rádiózenekar. 12.40 Hirek. 
13.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 Férfi énekkar. 16.15 
Vivaldi-Bach: A-moll versenymü (hanglemez), 
18.20 Tüzoltózenekar. 16.45 Hirek. 17.15 Magyar nó- 
ták cigányzenekari kisérettel. 17.55 Felolvasás 
Szentgyörgyi István szinészről. 18.15 Szórakoztató 
zene. 18.85 Japán nagyságának titkai (felolvasás). 
19 Hirek. 19.20 Melles Béla zenekara, 20 Sportközle- 
mények. 20.80 A prédikátor örökség (Illyés Gyula 
csevegése). 20.55 Tánczene. 21.40 Hirek. 22.10 
Weidinger Ede szalonzenekara. 22.35 Farkas 
Jenő cigányzenekara. 23.25 Schuman: A-moll zongo- 
raverseny (zongorán előadja Cortot). 24 Hirek. 

Eudapest II: 18 Sárai Elemér cigányzenekara. 
18.25 Wagner: Walkür (A Niebelung gyürüje zene- 
drámatrilogia első része három felvonásban. 19.35 
Hirek. 

SZOMBAT, FEBRUÁR 21 

Euecuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hi- 
rek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 
Raádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 18 Hirek. 18.05 Csellóhangverseny. 18.20 Ope- 
rettrészletek hanglemezekről. 19.10 Irodalmi szemle. 
19.25 Enekhangverseny zenekari kisérlettel. 20 Hi- 
rek. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Zenekari hangverseny. 32 Hirek, 
sport. 22.20 Kávéházi zene Brásovból (Brassóból). 
23.20 Könnyé zene hanglemezekről. ; 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene 
Egyvelegek. 11.40 Muzeumi ismertető. 12.10 
zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi rádiószolgálat. 
Müvészlemezek. 14.30 Hirek. 15.20 Rácz József ei- 
gényzenekara. 16. 10 Ifjusági rádió. 16.45 Hir. 
Mai magyar zeneszerzők müvei. 17.40 Meg kel 
zasodni. (Elmondja Mészáros Agi és Köpeczy-Be 
Lajos). 18 Bszkártzenekar. 18.35 Magyar népdalol 
19 Hirek. 19.20 Haneképek innen-onnan. 19.45 Éh: 
Marietta énekel triókisérettel. 20.10 ené: 
részletek a Boronkav lányok cimiü eher 
Egyfelvonásos mesejáték. 21 Bura Sá 
zenekara. 21.40 Firek. 22.10 Filmze 

a8.6 p, 2. Keyzer 9:20.5 p. 
hanelemezről). 20 F 
lo kétfelvonásos zenedr



Apróhirdetések 
Fajtiszta Rohde Island-kakasok eladók. 

Adás-vétel Cim: Gallo, Arad. Takácsy-gazdaság. 

emaz : " . e5) 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz Epeciok, hálószobák, kembinált szek Maganházat vennék, szépet, városhoz 

szóig tizenöt lei, minden további szó rény, matracok, ottománok, Thonet-szé közel, bármely részen, nem zónában. 

kettő lei. Minden más rova
tban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lel. Vastagabb betüvel a
 dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pó
tdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

ammn 

Feriekt loto-laboránst, (nőt), elsőran- 

gu munkaerőt, azonnalra fe
lvesz Foto 

Bach, Alba-lulia. (3384) 

Szabó Lajos-lémáruüzem Arad, Calea 

Saguna 110. szám, keres azonn
ali belé- 

pésre bádogos- és femnyomósegédet. 
(1450) 

Alk almazás 

Mündenes leányt, fiatalabbat, jó fize- 

téssel keresek. Timisoara (Temesvár) 

III, Olt-utca 21. szám. Földszint (Bule- 

vardul V. Babes sarkán) (370) 

jó. főző mindenes jó fizetés mellett, na- 

gyon jó helyet kaphat Nagy Károly 

szalaggyáros villájában, Timisoara IHI 

sStr. Odobescu 13. (3392) 

telvétetnek maraius 1-re 

URANIA-iZi Arari 

Kezdő ixodakisasszony, perfekt román, 

ügyvédi irodába azonnali belépésre ke- 

restetik. Dr. Boca Arad. Bulevardul 

Ehsabeta 17. (1493) 

höszörüssegédek azonnal felvétetnek, 
havifizetés 8000 lei. Cim: Turturean 
Adalbert Arad, Calea Banatului 8-10. 

(1492) 

z 
Jól főző mindenest, vagy bejárónőt, 
magas fizetéssel felveszek. Weisz Gyula 
Arad, Bulevardul Regina Maria 12. sz., 
IiI. emelet, 6. (1491) 

Jó magaviseletü fiu kitutónak felvétetik 
Ma2nea-uridivatüzlet, Arad. (1486) 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

Zések stb. olcsón kaphatók Blidariun
ál, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, 
az 

udvarban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

geket, varrógépeket sib. Magas ár
at ti- 

zetünk. (3376) 

Cimeket Reclama hirdetőbe, Arad. Str. 
Eminescu 8. 

Keleti perzsát, valódit, megvételre ke- 

resek Ügynökök kizárva. 
„Keleti" jeligére Reclama hirdetőbe, 

Arad, 

(1487) 

Ajánlatokat 

kéretnek. 

(1507) 

Str. Eminescu 6. sz., 

Tisztiblez, bricsesz, középtermetre és 

egy prima kucsma eladó. Timisoara 

(Temesvár) III., Wilhelm Mühle-utca 

21. szám. 
(5013) 

Teljes lakásberendezést veszek, ügy- 

szinten irodaberendezéseket, szőnye- 

geket, ezüsttárgyakat. Cimeket 
kérem 

sürgősen leadni: Timisoara IVv Kütt- 

tér 2. Blidariu (3381) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscn
er 

Ehz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza 

lonbutorokat, csillárokat, festménye
ket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butoro
kat 

Porcellánok és disztárgyak nagy va 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellánt. zálogcéd1 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk hne 

tenként kétszer megy Tiraisoarara (Te 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Tfelefon: 19-75. (4025) 

Jól tejelő sSanenkecskét keresek megvé- 

felre. Cim Reclama hirdetőben Arad, Str 

Eminescu 8. (1475) 

6 HP. cséplőgépet, esetleg egész garni- 

turát sürgősen vételre keresek. Schnei- 

der Ioan, Timisoara-Ronat. Str. Apollo 

6 szám. (365) 

Fajtiszta leghornkakast keresek meg- 

vételre. Cim Reclama hirdetőben Arad, 

Str. Eminescu 8. (1476) 
.- -

- 

Villanyvasalót, használtat, de jó álla- 

petban levőt megvételre keresek. Bizó, 

Arad. Dragalina-körut 10. (5014) 

Eiadó, modern gyermekkocsi, 1000 

kg-os skálamérleg, pénzszekrény, rollós 

Nőt konfekeiómunkára szabósegédet, iróasztal, vaskályha, fürdőkád (cinből) 

aki gépelni tud és fizetőlányokat alkal- (Timisoara) Temesvár) IV., Fröbl-utca 

mazok. Krivus, Arad. Bulevardul Re- 36. szám, II. em. Ajtó 25. (3389) 

gna Maria ?. 50 Egy pár csizma, teljesen jó állapotban, 

Masamódnőt, önálló munkaerőt keres 
modellkalapszalon, Salon Rella, Arad 
Bulevardul Carol 13. (1508) 

41-es számu, eladó. Cim: Timisoara, 

Blaskovits-telep, Strada Prota Craciu- 

nescu 23. (5000) 

Bejárónő felvétetik. Arad, Bulevardul 
Carol 24. szám, II. emelet, ajtó 9. szám 

(4509) 

Tricorecord-kézikötőgép eladó. Mükö- 
dését bemutatjuk. Arad, Str. Surorilor 

11 (Cradiste, villanytelepi sorompónal) 

Dr. Ludovic Ciato közjegyzői irodá 

ban. Arad, Str. Cicio Pop 14. szám 

(Ortutay-palota). 

Seguna 110. szám, keres azonnali belé 
bádogos- és lemezsegédet. (1450 

etigens irodistanő alkalmazást nyer- 

(1502) 

szabó Tajos-fémáruüzem Arad, Calea 

(1497) 

Motort megvételre keresek. 18-20 HP. 
Benzm. Petrol. Stabil üzemképes álla- 
potban. Karadjov Matei. Daráló, Bese- 
nova-veche. (360) 

Eladó modern ház Str. Targoviste mel- 
lett, zónában 2x2 szobás, fürdőszoba, ) 

AAllást keres 

manzarddal, nagy szuterén. Cim: Rec- 

lama hirdetőben, Arad. Str. Eminescu 8. 

hiali leany elmenne gyermek, vagy 

iidős hölgy mellé. Stirb Sándorné, Arad. 
Str. Minervei 22. (1426 

(1488) 

szarnitot tojásfehérje eladó, Cim Recla 
ma hirdetőben, Arad. Str. Eminescu 8. 

(1494) ) 

Középkoru keresztény uriasszony, ma- Télikabát, férfiöltönyök, zongora, érté- 
kes festmények, Wertheim-kassza el- 

Arad, Str. Goldis 18. szám, I. em. 
(1501) Ajtó3 (1499) 

k Bé yt keresek megvéte 
Lakáas Cim Fe va hirdetőirodába Arad, 

keresi..a- t szán kérek 8) 

fizető. Cinekec C.1, escu Cserépkályha alkalmi áron megvéteire 

Eladó emeletes ház udvarral és kerttel, 

7060 000 leiért. Cim: Arad, Str. Marga- 

ritar 12. (1423) 

Különfél 

polással eltüntetünk szöveten, 
posztón vágást, kopá 

tasoknál szivarzsebeket. Arad, Piata 
Avra fanecu 2. I. emelet, a folyosón 

jobbra. (1480) 

t, férfiruhafordi- 

le Comunítatea Izra rit Occidental din 

Timisoara 

APEL 

Centrala Evreilor din Románia in legátu- 

rá cu subscrierile la Imprumutul Reintre- 

girii, ne-a invitat, sá procedám si noi la re- 

vizuirea tuturor pozitiunilor, 

Pentru a ne inlesni aceasta operatiune, 

rugám pe teti enoriasii nostri, sá-si revizu- 

jascá ei insisi prin constiinta proprie sub 

serierile si sá se prezinte fárá amánare pen 

tru complectare. 

Paralel se va proceda fireste si la revi- 

zuirea generalá si se vor lua másurile in 

consecinta. 

A IMISOARAI ZSIDŐ HITKöZSÉG 
FELHVÁSA! 

A Visszatérési Kölcsönnel kapcsolat- 
ban a Romániai Zsidók Központja el- 
rendelte az eddigi jegyzések felülvizsgá- 
lását. 

Ennek a munkának a megkönnyitése 
céljából felkérjük összes tagjainkat, 
hogy eddigi felajanlásukat lelkiismere- 
tesen vizsgálják felül és jegyzéseik ki- 
egészitése végett haladéktalanul jelent- 

kezzenek. 

Egyidejüleg természetesen az általá- 
nos felülvizsgálás és az ennek folytán 
szükséges intézkedések is megtörtén- 
npek. 

HATSCAHEn-ugynokség 
Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK: 8000: belv. modern bérház. - 

5500: bérház cca 1190 jöv. - 5200: főtéri 

bérház cca 350.000 btto jöv. nagy telek - 

3200: üzl. sarokház, cca 690 btto jöved. - 

2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: emete- 

tes modern bérvilla. 3 kompl. osszkomf. la 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szob 

kompl. lakás, kert. - 2000: Központiban 4 

akás, 300 öl elfelezhető gyüm. - 1700: sa- 

okbérház, 1 nagy, 2 kis lakás, 15 parcella 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. - 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás - 1580:Horia- 

nál 4x2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 a 

kásos uj villa. - 1400: Közkórháznál 2xö 

sz. kompl. - 1300: belv. 3 bérlemény, 96 

ezer btto. - 1100: lancutérnél félemeletes 

4 lakásos. - 900: külv. emeletes modern 

villa, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-ncun 7 

szobás, gazd. épül.- 650: II. kerületben 3 

sz. fürdősz, kert, 600: u. o. 6 lakás, 350 ö. 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 530: "ő 

uton uj üzi. ház, kert. - 500: 8 lakás, 36 

ezer jöv. - 420: uj 2 sz. villa. -- 400: Ara 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági épületek, 800 

öl gyüm. - 350. gradistel, főut mellett 2 

lakásos. - 260: Cukorgyárnál 2 lakás. 
- 

150: ségai, 2 sz, 300 öl kert. - FöLDEK: 

2000: Bánáti 130 k. h. I-a szántó, állomás 

ál 7 épülettel. 6000: Timisoaratól 20 km. 

14 nhnI-a szántó. - 3200: Aradtól 24 

Em 85 k. h. I-a szántó. - 2400: Severin- 

megyében 80 k. h. épületekkel, - 
2000: 

német katonák számára adományo- 

és télieigok halomszámra gyül- 

tek egybe 

A 

zott si 

ülveszett barna ridikül kulccsal, sze- 

sági igazolvánnyal. Szegény sag mélyazonos 

asszony tulajdona. Kéri a megtalálót, 

adja le a Reclama hirdetőirodában Arad 

sStr. Eminescu 8. 149 

a legujabb mó sze: 

szeriot olaijal főzve 

ALTRH 
todrész Timisodra 
II, Traian-ér és Str. Stelan 

cei Mare saro. 1-2 3 6 0 

vllamos megállójánál :: 

Előadások 3, 5, ,9,v 
ilóraor s 

.
.
.
 

Elbajoló és eleüve filr 

onki leánya 
A szenvedélyek és vágyak meginditó 

Grámája. - A szerelem és humor filmje 

z 

IHALsA a soara 
flö dások a, 5,7. 9. vasér ésünnennan 11-kot 

.
.
 

Farc az álszenteskedés és kéepmutatás 

ellen! 

Mienk a vilát 
Főszerepben: Georg Alexander, Karola 

Höhn, Mady Ranl. - Ragyogó szatira, 

amely az örökségre éhes, álnok rekons- 

kat kigunyol 

Hóadasok 3, 5, 7,9. Vas:r- és innei 

A legnagyobo c 

izgalmakban és lélesgze 

dokban bpővelkedő fi 

Hirdess e 
5 

umngyoara' ko.. 

I melet alá kérek. Timi- kerestetik. Cim: Arad, Calea Regele Aradmegyei 40 k. h. Ia szántó, tar gával. 

((3386) Ferdinand 266. (1484) Csereingatlanok minden árfokozathan 

ében, migoar- 


